

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№229(587) ● 16 ДЕКАБРЯ ● СРЕДА ● 2015 ГОД ● WWW.VECHORKA.RU

СКОРО - НОВЫЙ ГОД

В витринах магазинов – и ели, и олени

На календаре – середина декабря. А дыхание наступающего Нового года в Ставрополе все ощущается. Вечером, когда люди возвращаются с работы и учебы домой, предпраздничный город особенно красив. Темноту высвечивают цветные «салюты» на столбах электроопор уличного освещения на оживленных магистралях краевого центра. Фасады, деревья – в мерцающих световых гирляндах. Принарядились предприятия сферы торговли и обслуживания, которые вносят особый вклад в праздничную атмосферу города.

В оставшиеся до Нового года дни они – центр притяжения покупателей.

Как подготовились к празднику предприятия? По вечернему городу мы отправились вместе с представителем комитета муниципального заказа и торговли администрации г. Ставрополя. Ведомство объявило о проведении уже ставшего традиционным конкурса на лучшее новогоднее обслуживание среди предприятий потребительского рынка.

Предпраздничный вечерний город – сказочный. Как только наступают сумерки, у Универсама-1 расцвечиваются деревья гирляндой, похожей на извилистый ручей. При входе в магазин – яркий уголок в красно-золотых тонах с маскарадными масками, елочными украшениями и, конечно, символом года – проказницей мартышкой. В торговом зале – конфетный «дождь». Полные витрины праздничного добра. Символ наступающего года смотрит с разных витрин. Это и игрушечные обезьянки – меховые, музыкальные, и упаковки сладких подарков, шоколадные фигурки с ее изображением. Специально к празднику привезли в магазин оригинальные наборы конфет, украшенные веточками искусственной ели, грозьдами калины и шишками, шоколадные новогодние открытки. Развеобразные сорта чая в сувенирных упаковках



Салон «Миллениум»: Снеговик снимает перед вами шляпу, господа!

с рожицей озорницы... Работники магазина рассказывают: вот почти все шоколадные конверты для письма Деду Морозу раскупили. В общем, есть что прикупить здесь к Новому году и чем накрыть праздничный стол.

По пути – магазин посуды «Bohemia». Как преобразился его фасад в праздничном обрамлении – по всему периметру гирлянда из еловых веток, усыпанная огнями, будто здесь скопились десятки светлячков, с большими красными колокольчиками и блестящими шарами. Реклама предлагает хорошие новогодние скидки тем, кто захочет купить красивые наборы в подарок. А сквозь большие витринные стекла просматривается принарядившийся торговый зал.

Проходящие мимо кафе итальянской кухни «Патио Carleone» заглядывают на интересный арт-объект – велосипед, светящийся огнями. Внутри кафе уже праздничная атмосфера. Большая нарядная елка, зеркала, украшенные гирляндами. Ну и конечно, кафе ждет горожан с праздничной программой в новогоднюю ночь.

Магазин игрушек «Сказочная страна» издалека притягивает взгляд своим необычным оформлением фасада – как будто ожившая титульная страница детской книжки.

Окончание на 2-й стр.



«Рубиновая» елка.



Сказка заснеженного леса.



«Цитрусовое» настроение ювелирной сети «Рубин».

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ ПОДПИСКИ

ОСТАЛОСЬ

9 ДНЕЙ

Редакция газеты

Вечерний
СТАВРОПОЛЬ

завершает подписку на 1-е полугодие 2016 года на газету «Вечерний Ставрополь»

Просим обратить внимание:
ЦЕНА ПОЛУГОДОВОЙ ПОДПИСКИ
120 номеров – 456 руб.;
1 раз в неделю – 222 руб.

Подписку по этим ценам осуществляют только собственная служба доставки редакции

ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон 23-66-68.

ЗВОНИТЕ, СПРАШИВАЙТЕ!

Сегодня, 16 декабря, Управление Пенсионного фонда РФ по г. Ставрополю проводит телефонный информационный марафон «Вопрос дня» на тему: «Распоряжение средствами материнского (семейного) капитала».

Интересующие вопросы наши читатели могут задать в течение дня, с 8.30 до 17.30 (перерыв с 12.45 до 13.30), обратившись на телефон 56-66-83.

«ЧЕРНЫЙ СПИСОК» АРЕНДАТОРОВ-ДОЛЖНИКОВ ПО АРЕНДНОЙ ПЛАТЕ ЗА ЗЕМЛЮ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПОПОЛНЯЕТСЯ

Муниципалитет города Ставрополя публикует скорректированный список должников по арендной плате с учетом оплаты задолженности за землю города Ставрополя.

Обращаем внимание, что выйти из «черного списка» можно будет только в случае погашения имеющейся задолженности.

ООО УК «Космос» – более 7 млн рублей; ООО «Полет» – более 4 млн рублей; ООО «Лидер-Строй» – более 1 млн рублей; ООО «СБС» – около 2 млн рублей; Руденко Е.В. – более 600 тыс. рублей; ООО «Протос» – более 700 тыс. рублей; ЗАО ТСК «Ставропольстрой» – более 3 млн рублей; Ромас Петр Евгеньевич – более 400 тыс. рублей; ООО «Торгцентр» – более 1 млн рублей; ИП Бомбатериева Тони-та Эскербиевна – более 900 тыс. рублей; ИП Папаилиди Роман Владимирович – более 1 млн рублей; ООО «Сафари» – около 1 млн рублей; ИП Радченко Василий Иванович – более 1,5 млн рублей; ООО «Рисс» – более 1 млн рублей; ООО «Ставрополь универсал торг» – более 1 млн рублей; ОАО «Ставропольнефтегеофизика» – более 1 млн рублей; ООО «Авангард» – около 1,5 млн рублей; ООО «Гамма-авто» – более 800 тыс. рублей; ООО «ДримКар», – более 1 млн рублей; ООО «Автоколор» – более 250 тыс. рублей; ИП Бац Виктор Иванович – более 800 тыс. рублей; ООО «Южная нефтяная компания» – более 15 млн рублей; ООО «Троллейбус» – более 900 тыс. рублей; ОАО «Нефтегазовая компания «Ставрополье» – более 2 млн рублей; ОАО завод «Ставхим» – более 11 млн рублей; ООО «Ставнефть» – более 13 млн рублей; ООО ОАО «Гиперстрой» – более 6 млн рублей; ЖСК «Восток-7» – около 4 млн рублей; Компания НОУ «Центр дополнительного образования» – около 4 млн рублей; ООО «Недвижимость ДМ» – более 1,5 млн рублей; ООО фирма «Глагал-грант» ЛТД – более 2 млн рублей; ООО «Стройбизнес-консалтинг» – более 2 млн рублей; ООО «Югтрасстрой» – более 1,5 млн рублей; ЗАО «Ставрохим» – около 2 млн рублей.

«Я ЗНАЮ!»

САМОЙ УМНОЙ ОКАЗАЛАСЬ КОМАНДА КОЛЛЕДЖА СВЯЗИ



В Ставрополе в День Конституции России состоялись финальные игры городского молодежного интеллектуального клуба «Я знаю!» на Кубок главы администрации города Ставрополя.

Игры клуба проводятся в краевом центре с 2009 года и за это время набрали большую популярность в молодежной среде. В нынешнем сезоне, посвященном Году литературы в России, соревновались более 40 команд учебных заведений, общественных организаций и неформальных молодежных объединений.

В заключительном интеллектуальном состязании, организованном на площадке Северо-Кавказского федерального университета, приняли участие 26 команд, а поддержать своих товарищей пришли сотни болельщиков.

Приветствуя команды, глава администрации Ставрополя Андрей Джатдоев отметил высокий уровень подготовки ставропольской молодежи, поблагодарил профессорско-преподавательский состав за неизменное качество образования и пожелал командам интересной, хорошей игры. Также ребят напутствовали ректор Северо-Кавказского федерального университета Алина Левитская и известный ставропольский писатель Иван Любенко.

В финальной схватке студенческой лиги встретились команды из Северо-Кавказского федерального университета и Ставропольского колледжа связи имени Героя Советского Союза А.В. Петрова.

Победили студенты колледжа связи, которые и стали обладателями Кубка главы администрации города Ставрополя.

СКОРО - НОВЫЙ ГОД

ИНФОРМБЮРО

НА РАДОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

В преддверии новогодних праздников воспитанников специализированного дома ребенка в краевом центре навестили представители Ставропольского местного отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - секретарь местного отделения, депутат Ставропольской городской Думы Евгений Пятак, руководитель исполнкома Александр Гриненко и секретарь первичного отделения № 31 Михаил Ковалев.

Партийцы – частые гости у детворы. И на сей раз они приехали с полезными подарками. Детская одежда, подгузники, мебель и многое другое было передано главному врачу дома ребенка Елене Швецовой.

Это тот небольшой вклад в рамках партийного проекта «Россия важен каждый ребенок», которым ставропольские единороссы стремятся регулярно поддерживать маленьких воспитанников. Такого рода адресная поддержка детских специализированных учреждений является системной целенаправленной работой.

«Забота о детях – одно из главных направлений деятельности партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Эти дети требуют особого внимания, поэтому должны постоянно чувствовать нашу заботу и защищенность, получать хорошее образование, жить полноценной жизнью», – отметил Евгений Пятак.



В витринах магазинов – и ели, и олени

Начало на 1-й стр.

Бликующие огни салютов, световая вывеска. Белые фигуры в подсветке витрин придают этой сказочной композиции какую-то загадочность.

Олень как будто остановился на мгновение в заснеженном лесу, чтобы перевести дух — слишком тяжелы сани, нагруженные доверху подарками.

В витрине парикмахерского салона «Миллениум» сказка оживает вместе с движением фигур. Снеговик снимает шляпу, приветствуя прохожих. Красивый и элегантный олень с ветвистыми рогами грациозно поворачивает голову навстречу покупателям. А самый большой и веселый в городе Снеговик — у магазина ювелирной сети «Рубин» на ул. Пушкина, примеривший на себя роль инспектора ГИБДД. Вооружившись свистком и полосатой

палкой, он как будто останавливает движение, приглашая зайти в магазин. К Новому году здесь ждут покупателей на акцию «В каждом мандарине — подарки». В салоне - и на витринах, и в зале — царит «цитрусовая атмосфера». Даже в праздничной одежде продавцов, у которых галстуки... в апельсинах.

Конкурс на лучшее новогоднее обслуживание среди предприятий потребительского рынка только начался. Праздничное оформление витрин и торговых залов, прилегающих территорий, новогодняя символика в фирменной одежде продавцов и прилавков, ассортимент, акции и различные мероприятия для покупателей — все это приблизит участников к победе. А нам, покупателям, подарит хорошее настроение.

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.
Фото автора.



Фасад «Сказочной страны» - словно оживший титул детской книги.



Универсам-1: символ года Обезьяна — главный «герой» оформления праздничных подарков.



Яркие витрины «Bohemia».

ЗАКОН И ПОРЯДОК
НОВОГОДНИЕ ОРЕХИ

В промышленной зоне Пятигорска трое неизвестных напали на водителя грузового автомобиля, который доставил на склад две тонны орехов и сухофруктов. Грабители связали мужчину и похитили весь товар общей стоимостью около двух миллионов рублей.

Преступление было совершено на территории одного из складских помещений в промышленной зоне города. Злоумышленники скрылись с места преступления, однако пятигорские полицейские довольно быстро вышли на их след: предполагаемыми преступниками оказались трое жителей одного из соседних с краем регионов. Старшему из них 28 лет, двоим по 22 года, при этом двое уже ранее судимы за кражи.

Как выяснилось, они сами и заказали этот товар, но расплачиваться за него не собирались. Мошенники арендовали в Пятигорске склад, а после похищения сразу реализовали продукты.

Полицейские обнаружили и изъяли похищенное. В настоящее время подозреваемые задержаны, возбуждено уголовное дело. За разбой, совершенный в особо крупном размере группой лиц по предварительному сговору, им грозит лишение свободы на срок до пятнадцати лет. Кроме того, задержанных проверяют на причастность к совершению аналогичных преступлений.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ ЗАДЕРЖАН ПРИ ПОЛУЧЕНИИ ДЕНЕГ

В Ставрополе 27-летний сотрудник патрульно-постовой службы задержан службой собственной безопасности полиции при получении 160 тысяч рублей.

Как рассказали в Ставропольском межрайонном следственном отделе краевого управления СКР, в октябре полицейский взвод № 1 в составе отдельной роты ППС полиции ОП № 1 УМВД России по городу Ставрополю Андрей Телепнев задержал местного жителя за мелкое хулиганство. В

ходе оформления протокола мужчина добровольно выдал полицейскому наркотическое средство растительного происхождения. После этого Телепнев предложил нарушителю решить вопрос о невозбуждении уголовного дела за 160 тысяч рублей.

В тот момент, когда брат задержанного мужчины передал полицейскому оговоренную сумму, тот был задержан оперативными сотрудниками ГУ МВД России по СК.

В отношении Телепнева возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество).

По информации пресс-службы краевого управления полиции, в результате проведенной служебной проверки сотрудник уволен из органов внутренних дел по отрицательным мотивам. Также к строгой дисциплинарной ответственности привлечен и его непосредственный руководитель.

РОДИТЕЛЯМ НАПОМНИЛИ ОБ ИХ ОБЯЗАННОСТЯХ

В прокуратуре города Ставрополя состоялась встреча с родителями, не-надлежащим образом исполняющими свои обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей.

Встрече также приняли участие должностные лица органов системы профилактики и безнадзорности несовершеннолетних, социальные работники районных администраций краевого центра, а также специалист-психолог.

Собравшимся разъяснили права и обязанности родителей и детей, виды ответственности за совершение преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних. Родители смогли задать интересующие их вопросы, поделиться проблемами обучения, содержания, воспитания детей.

По окончании встречи сотрудники прокуратуры вручили родителям памятки «Защита детства» со списками телефонов доверия по оказанию бесплатной юридической помощи, номерами телефонов служб спасения, скорой помощи, полиции.

ИНФОРМБЮРО
ШКОЛЬНИКИ – ПРОТИВ КОРРУПЦИИ

В краевом управлении Следственного комитета России на торжественном собрании, посвященном Международному дню борьбы с коррупцией, наградили школьников - победителей конкурса «Мы против коррупции».

Ерошенко, МБОУ СОШ № 19 г. Ставрополя; 2-е место – Инне Косцовой, МОУ СОШ № 5 с. Журавского Новоселицкого района; 3-е место – Людмиле Краснощековой, МБОУ гимназия № 7 с. Донского Труновского района (Изобильненский МСО).

В номинации «Листовка» 1-е место завоевала Татьяна Насачева, МОУ СОШ № 2 с. Чернолесского Новоселицкого района; 2-е место – Мария Сиденко, МБОУ СОШ № 15 с. Казинка Шпаковского района; 3-е место – Дарья Крицкая, МОУ СОШ № 4 с. Новая Жизнь Буденновского района.

В номинации «Сочинение» 1-е место присвоено Ирине Гавриш, МОУ СОШ № 1 имени А.К. Просоедова г. Георгиевска; 2-е место – Софии Хвостенко, МОУ СОШ № 7 с. Стародубского Буденновского района; 3-е место – Илье Бураменскому, учащемуся кадетского класса под патронатом Следственного комитета Российской Федерации МАОУ гимназия № 24 г. Ставрополя им. генерал-лейтенанта юстиции М.Г. Ядрова.

В ходе обсуждения представленных работ организационный комитет конкурса учредил дополнительную номинацию «Оригинальность», в которой 1-е место присуждено Даниилу Горбушину, учащемуся кадетского класса под патронатом Следственного комитета за 3D-рисунок «Коррупция – путь в один конец» и Дарье Матюшовой, ученице гимназии № 24 за оду «Коррупцию возможно победить»; серебряным призером стала Марина Чуканова из МБОУ СОШ № 16 г. Пятигорска за плакат «Избавлю от коррупционной зависимости»; а 3-е место заняла София Гончарова из МБОУ СОШ № 30 г. Пятигорска за кроссворд о коррупции.

По итогам проведенного конкурса издан сборник «Мы против коррупции», на страницах которого размещены лучшие работы конкурсантов, выразивших твердую гражданскую позицию и показавших свое отношение к негативному явлению общества.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ
**ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний, проведенных комиссиями по землепользованию и застройке города Ставрополя по проектам внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97**

10.12.2015 г. г. Ставрополь

В соответствии со статьями 31 - 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования города Ставрополя, решения Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе», постановления главы города Ставрополя от 01 октября 2015 г. № 61-п «О проведении публичных слушаний по проектам внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя» 4 декабря 2015 года в малом зале заседаний администрации города Ставрополя (№ 206) по адресу: город Ставрополь, проспект Карла Маркса, № 96, состоялись публичные слушания по рассмотрению проектов внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 г. № 97 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Ставрополя» (далее - Правила), в части –

изменение границ территориальных зон в границах земельного участка площадью 23 кв.м (под гаражом) в районе жилого дома № 10 по переулку Пражскому; улица Таманская лесная дача, участок № 34 (КН 26:12:010605:397) (далее – Проект 1);

изменение границ территориальных зон в границах территории потребительского кооператива застройщиков гаражей «Новинка»; по улице Кирина, 30 (КН 26:12:030816:12); улица Таманская лесная дача, участок № 3; в

границах территории гаражно-строительного кооператива «Тоннель»; по улице 8-й Промышленной, 9 (КН 26:12:6010102:92); по улице 8-й Промышленной, в кадастровом квартале 26:12:010101; по улице Пригородной, в границах земельного участка площадью 50278 кв.м под кладбищем традиционного захоронения; в границах земельного участка улица «Вишневая поляна», участок № 1; по улице Пирогова, 64в (КН 26:12:011605:61) (далее – Проект 2);

изменение границ территориальных зон в границах земельного участка по проезду Двойному, 1а (КН 26:12:022010:11); территории дачно-городнического некоммерческого творищества «Вольница-2»; по улице Заводской, 6-б (КН 26:12:022507:93); по улице Маршала Жукова, 27а (КН 26:12:030115:26); по переулку Ртищевскому, 25 (КН 26:12:020906:835); в границах существующих лечебных учреждений на территории города Ставрополя; в границах дачного некоммерческого творищества «Оптимист»; в границах дачного некоммерческого творищества «Восток»; в границах 534, 535 кварталов города Ставрополя; в границах земельного участка: юго-западная граница земельного участка (КН 26:12:010201:102), западная граница земельных участков (КН 26:010201:109, 26:12:010101:26, 26:12:010201:30, 26:12:010201:37); по улице Ленина, 417-б (КН 26:12:010501:17) (далее – Проект 3).

В публичных слушаниях приняли участие 20 человек.

Проекты размещены на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликован 07 октября 2015 года в газете «Вечерний Ставрополь», № 182.

В период, отведенный для проведения публичных слушаний, по Проекту 3 поступило одно обращение в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя от ООО «Ставропольский диализный центр» с просьбой исключить из проекта внесения изменений в Правила изменения границы территории земельной зоны Р-1 – «зона городских лесов» путем исключения ОД-5 – «зона больниц и других стационарных лечебных учреждений» в границах земельного участка с кадастровым номером 26:12:020501:16 по улице Октябрьской, 182а.

На этом основании поступившее предложение было отклонено.

Также в период, отведенный для проведения публичных слушаний, на основании ранее полученного письма от главы города Ставрополя Колягина Г.С. от 12.08.2015 № 01-13-01/1116 о необходимости приведения в соответствие информационной системы обеспечения градостроительной деятельности (далее – ИСОГД), используемой в работе комитетом градостроительства администрации города Ставрополя, в том числе для удобства определения принадлежности земельных участков к территориальным зонам Правил землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденных решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 г. № 97 (далее – Правила), в соответствии с требованиями действующего законодательства, а именно к бумажному носителю Правил, проведен мониторинг вопросов, включенных в Проекты, рассмотренные на публичных слушаниях.

По итогам направлено письмо в

комитет по землепользованию и градостроительству Ставропольской городской Думы, о возможности корректировки слова в ИСОГД, о чем получено решение комитета № 2/11 от 28.10.2015.

На этом основании на публичных слушаниях принято решение о внесении изменений в Проект 3:

исключить изменение границы территориальной зоны П-2 – «зона коммунально-складских объектов» путем исключения территориальной зоны Р-2 – «зона городских озелененных территорий общего пользования» в границах земельного участка с кадастровым номером 26:12:022507:93 по улице Заводской, 6-б;

исключить изменение границы территории зоны ОД-5 – «зона больниц и других стационарных лечебных учреждений» в границах земельного участка с кадастровым номером 26:12:020501:16 по улице Октябрьской, 182а.

Иных предложений и замечаний в ходе публичных слушаний по рассматриваемым Проектам не поступило.

В ходе публичных слушаний получены заключения независимого эксперта почетного архитектора России, советника РААСН, президента ЗАО «Альянс свободных Ставропольских архитекторов» В.А. Маркелова по Проектам.

Согласно заключениям, представленный Проект соответствует требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации, положениям корректировки генерального плана города Ставрополя на 2010-2030 годы, утвержденной решением Ставропольской городской Думы от 03 сентября 2009 г. № 98, положениям Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя до 2020 года, утвержденной решением Ставропольской городской Думы от 27 мая 2011 г. № 64, требованиям технических регламентов в области градостроительства и землепользования, санитарным и строительным нормам.

Экспертом также отмечено, что внесение изменений в границы указанных территориальных зон в редакции Проектов позволяет проводить работы по капитальному ремонту, реконструкции и строительству объектов капитального строительства, в соответствии с установленными градостроительными регламентами терри-

ториальными зонами. Пректы рекомендованы для утверждения.

В качестве рекомендации экспертом предложено внести изменения в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, в части установления границ территориальных зон по красным линиям либо в границах отведенных земельных участков. А также при рассмотрении поступающих заявлений в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя рассматривать возможность изменения границ территориальных зон в границах прилегающих территорий, где выявлены подобные нарушения.

По итогам публичных слушаний принято решение внести изменения в Проекты, после чего представить главе администрации города Ставрополя в соответствии с частями 15, 16 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации проекты внесения изменений в Правила землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденные решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Ставрополя», для направления их в Ставропольскую городскую Думу.

Председатель комиссии А.В. Толбатов

Заместитель председателя комиссии Г.А. Ленцов

Секретарь комиссии Д.В. Кияшко

Члены комиссии:

Бочарникова С.А. _____
Кравченко Д.С. _____
Богданова А.Н. _____
Матвиенко П.А. _____
Водяник И. В. _____
Махина Е.Г. _____
Зимина С.В. _____
Перепелицына Н.В. _____
Зыков В.А. _____
Рязанцев М.Ю. _____
Казаков С.А. _____
Салженикин В.И. _____
Кочерга А.В. _____
Савченко В.А. _____
Куценко А.В. _____
Савельев С.А. _____



Письма читает Лариса РАКИТАНСКАЯ.

«ПУСТЬ ДОБРОТА СОГРЕЕТ ВАШИ ДУШИ»

Люди часто спорят, полезна или вредна доброта. В этом мы и пытались разобраться вместе с читателями библиотеки-филиала № 2. Выяснилось, что у многих из наших гостей единственной возможностью поделиться своими проблемами и радостями становятся вот такие встречи. Тем паче что встреча наша прошла в декаду инвалидов. Наша беседа плавно перешла в «самоварное» чаепитие, где гости имели возможность узнать о чайных традициях разных стран, просмотреть видеоролик о сибирских, калмыцких и тувинских традициях чаепития. А на последок состоялось «безумное чаепитие» в компании героев Льюиса Кэрролла в прекрасном исполнении девочек из клуба «Вдохновение».

Н. В. ВАКУЛЕНКО.



ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Декабрьская встреча «От всей души» в проекте «Живая история Отечества» в гарнизонном Доме офицеров была посвящена Дню ракетных войск и защитников Москвы в суворовскую зиму 1941 года. Приветствуя ее участников, председатель краевого Союза ветеранов капитан 1 ранга Ю. В. Виноградов отметил, что более 30 лет существует программа патриотического воспитания, собирающая ежемесячно четыре поколения. В торжественной обстановке состоялось награждение памятными медалями и знаками ветеранов ВОВ и военной службы. В числе награжденных – полковник-ракетчик П. М. Симонов, старший матрос А. Е. Пильцов, инженер-кораблестроитель В. Е. Сумин и капитан-связист Д. Г. Бежанова. Цветами и наградами поздравили ветеранов ученики 23-й, 37-й и 27-й школ. А ребята из 13-й школы для Д. Г. Бежановой, отмечавшей в эти дни 93-летие, прочли стихи. В её честь старшеклассник М. Борисов исполнил на французском языке «Куплеты тореадора» из оперы Ж. Бизе «Кармен». Квартет «Радуга» поздравил с днём рождения музыкальным подарком В. Е. Сумина. Ведущая встречи рассказала о жизненном пути ветерана военной службы П. М. Симонова. Все вспомнили о недавно ушедшем из жизни защитнике Москвы подполковнике-пехотинце Ф. М. Потолове. Материал о его жизни, собранный ученицей 37-й школы

Е. Шинкаренко, был напечатан в сборнике «Внуки о дедах-героях», изданном в СКФУ к 70-летию Победы и 70-летию суворовского училища. Завершилась встреча поколений литературно-музыкальной композицией по новелле А. Твардовского «Гармонь», подготовленной юнармейским отрядом «Внуки Победы» из 27-й школы (под руководством майора запаса В. В. Антонова). Встреча поколений вписала еще одну страницу в патриотическую летопись краевого Союза ветеранов.

Татьяна ДАНИЕЛЯН, заслуженный работник культуры России, член президиума краевого Союза ветеранов, член городского Совета женщин.

ЖДИ МЕНЯ

Прошла очередная теплая встреча в библиотеке-филиале № 15. Поэтический час «Жди меня», посвященный К. Симонову, стал заключительным в череде «Литературных маршрутов чтения» в рамках Года литературы. Мы пригласили ребят 10-го «А» класса школы № 7 вместе с классным руководителем Л. М. Рубежановой. Оформление зала порадовало гостей: к чудесной книжной выставке «Голос своего поколения» добавились стол, накрытый скатертью, на нем – старомодная ваза с цветами, пишущая машинка с незаконченным текстом, стакан в подстаканнике и книги, книги, книги. А еще у нас в гостях были участник Великой Отечественной войны И. Е. Редкокашин, дети войны – Н. Г. Шин-

каренко, Т. Н. Недошивкина, В. Ф. Евсеева. Вела встречу Н. Г. Шинкаренко. Интересный и живой рассказ о писателе был встречен с восторгом. И снова звучали стихи, эти громкие и прямые строки, которые не спутаешь ни с чьими другими. А стихотворения «Сын», «Открытое письмо», «Жди меня», «Женя», которые прочитали наши гости, как всегда, отзывались каждой строчкой в душе. «Жди меня» прочли хором...

Л. В. ШЛЕПЕНКОВА.

МУЗЫКА КАК СУДЬБА

Под таким названием в библиотеке-филиале № 9 прошел музыкальный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения выдающегося русского композитора с мировым именем – Георгия Свиридова. Присутствующие узнали о жизни и основных вехах творчества великого композитора. О том, что, будучи новатором в музыке, он все же хранил традиции классиков, обогащая их достижениями ХХ века. Романсы Георгия Свиридова, его симфонии и сонаты сочетают в себе новизну и смелость. Он открыл для хора новые интонации и понимал хоровое пение как исконно русское искусство, объединившее в себе народную и церковную музыку. Гости послушали наиболее яркие произведения Свиридова – «Весенняя канта» и романсы «Снег идет» и «Светлый гость». Все почувствовали особое настроение и вдохновенность великой музыки Г. Свиридова.

Н. АКОПЯН.

дома. Несмотря на молодость, она уже – мастер высшего класса, работает, как художник. Из-под её умелых рук выходят настоящие шедевры парикмахерского искусства.

Л. ЮРЬЕВА.

Пишу вам от лица всех проживающих в Ставропольском краевом геронтологическом центре. В декаду инвалидов наш центр с концертной программой посетил Ставропольский муниципальный казачий ансамбль песни и пляски «Вольная степь» под руководством заслуженного работника культуры Республики Ингушетия, почетного деятеля искусств Ставропольского края В. Берченко.



Мы с огромным интересом и восторгом смотрели пляски, да и фольклор казаков юга России был принят на ура! На

Хочу через любимую «Вечёрку» сказать спасибо Л. Донцовской. Она работает в парикмахерской недалеко от моего

ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ, ХРАНИМ!

9 декабря в России отмечают день Героев Отечества. В нашем городе была объявлена Всероссийская акция «День Героев Отечества». Этую акцию поддержали члены отряда «Милосердие» школы № 29. Ребята сами изготовили солдатские письма-треугольники с информацией о героях-деваторцах, в честь которых названа одна из улиц Ставрополя. Аналоги фронтовых писем адресовали всем ныне живущим, чтобы помнили, гордились, хранили память о прошлом. Ветераны ВОВ, труженики тыла – Р. А. Серикова и Ю. Г. Быкова, житель блокадного Ленинграда Э. И. Рейконен, дитя войны Л. Н. Твердохлебова. Жителям города члены отряда «Милосердие» вручали памятные послания в письмах-треугольниках. На улице Доваторцев, в районе мемориала «Стела», с того места, откуда отправлялись конники Доватора на фронт, вторая группа учащихся рассказывала прохожим о слав-



ном боевом пути дивизии, о том, что более 20 тысяч командиров и бойцов корпуса были награждены орденами и медалями. Все полки Ставропольской дивизии удостоены ордена Красного Знамени. Акция проводилась в течение дня, не оставив равнодушными никого. Память о героях-деваторцах живет и будет жить в сердцах благодарных потомков.

М. ДАУДОВА, староста отряда «Милосердие».

которые не оставили никого равнодушным.

Члены литературного объединения «Надежда» читали стихи о матери, исполняли известные и свои собственные лирические композиции. Видеоролик о работе по программе «Шаги к независимой жизни» помог вспомнить и обсудить мероприятия, проходящие для инвалидов в нашей библиотеке. Всем гостям было предложено поучаствовать в тренинге «Звездное небо добрых друзей», где каждый должен был вписать имя самого близкого человека в звезду и наклеить на заранее подготовленное «ночное небо». И если в начале тренинга оно было совсем пустым и холодным, то к концу на нем сияло большое количество звезд. Закончился вечер выступлением А. Лещева – необычайно талантливого, но, к сожалению, незрячего. Он очень трогательно спел песню А. Барыкина «Букет», прочел стихотворения.

О. В. ДЕДОВА.



концерте ансамбля всем сердцем заряжаешься происходящим на сцене, душу переполняет радость, а на лице невольно появляется улыбка. Хотим сказать огромное спасибо всем артистам ансамбля, его руководителю В. Берченко и пожелать ребятам творческих успехов, мира и добра!

Л. А. ДОМАШНЕВА.

В микрорайоне «Олимпийский» для детей и их мам Центр внешкольной работы Промышленного района (И. А. Збицкая) совместно с Советом микрорайона 31-б (Т. Ф. Лещенко) провели праздник в честь Дня матери. Удивительные строчки признания любви к маме звучали в стихах и песнях детей. А вели праздник вместе с педагогами Центра воспитанники детского объединения «В мире слов» Илона и Милена Хачатрян. Это был их дебют! Все с интересом восприняли необычную статистику о том, что матери у постели больного ребенка проводят три тысячи часов, а горы постиранного ими белья можно сравнить с Эльбрусом, а количеством выглаженных мамами полотенец можно обернуть весь земной шар. Удался на славу и конкурс на самое вкусное блюдо от поваров мам. Совет микрорайона за участие в этом конкурсе наградил каждую маму сувениром и книжкой из серии «Мир семьи». Завершился праздник выступлением Н. Резникова, который вместе с бабушкой Л. Шевякиной спел песню «Милая мама», и концертом ансамбля «Поющие сердца на «Олимпийском».

Н. Д. ОВЧИННИКОВА.

Отклики на публикации в подборке писем можно присыпать по электронному адресу: lara@vechorka.ru.

От редакции: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикujemy!

...Домой вернулась поздно: работы навалилось прямо через край. И вот она: беда! У моих котов (кошке Антонине – 20 лет, коту Кузьме – 10), в общем, у них закончился корм. Кошка еще может съесть вареную курицу, а кот ест исключительно корм. Он просто не понимает, что он хищник и должен есть мясо. Видимо, за это Тоська лупит этого увальня почем зря.

А я их просто обожаю: дети выросли, уже внучек есть... Ну с кем мне нянчиться, если они не очень близко? Коты... В общем, вечером иду в ближайший магазин за кошачьей едой.

Уже часов семь, но «наша» кормилица, дама, торгующая всячими причиндалами для животных, еще на месте. Насыпала мне корм, и я дышу свежим вечерним воздухом. Медленно бреду домой...

Внезапно что-то привлекло взгляд. Это «что-то» отдаленно напоминало животное, ну мышь, что ли, только передвигалось оно как-то рывками, высоко задрав голову. В общем, отогнав зaintересованно глядящего уличного кота, взяла зверюшку в руки: тут же в ладонь ткнулось нечто островерое. Зуб что ли аномальный? И кто это вообще? По виду – маленький крысеныш, но этот страшный зуб, заставляющий маленького мутанта высоко задирать голову и неизвестно как дышать... Он возился у меня в руках, зуб кололся, а я уже летела на всех парах домой. Там мы с мужем наконец разглядели ЧТО ЭТО! Из крошечной, но зубастенькой такой пасти крысеныша торчала огромная рыбья кость!

Мне сперва плохо стало: как он жил с этой штукой и сколько? Откуда он вообще? Вроде на появление крыс у нас в районе никто не жаловался... Собравшись с

БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ



Ну вот примерно такой Витя...

*Кузьму ничего в жизни не интересует.
Кроме еды.*



духом, раскрыли мы крошечный ротик малышу и, слегка раскачив кость, вынули ее. Эта дрянь пробила верхнюю челюсть крысено-мому ребенку, вышла из щеки наружу. Что делать дальше? Мы не знали. У детей есть две крысы, с ними как с писанными торбами носятся, породистые какие-то. Хотя на мой не просвещенный взгляд – простые пасюки.

Уже девятый час, крысеныш спит в моей старой шапке, попив сперва молочка, потом водички. Жалко его до дрожи... А он никому не нужен: у меня коты. Хоть и дурные, но летучую мышь у Кузьки я уже отнимала... Кто знает, что у него в голове? Сожрет и не заметит. И малыш никому не нужен. Вообще! У кого-то кошки, кто-то боится, кто-то смеется... А



Тоська спит с открытыми глазами.

выбросить? Да я сама с ним уйду в подвал ночевать. Не выход: он уже наш.

Наконец дозвонились. Старые друзья, тоже уже с детьми и внуками, и одни в огромной квартире – Виктор Андреевич и его супруга Елена Сергеевна. У них были хомячки, умерли от старости, а клетка осталась: «Везите!». Бремя подбирается к десяти вечера.

Таксист долго косился в мою сторону: из шапки временами показывался розовый носик крысеныши. Дядька простой: «Тыфу! Да выкинь ты его! Вот вы городские! Не кабанчиков ростите, а всяку дрянь!» В общем, приехали.

В огромной квартире нас ждали друзья и молодой ветеринар. Я так поняла, что родственник. Ну а кто бы поперся в ночь-полночь ради уличной крысы? Доктор смело открыл крысенышу пасть: что-то там прижал, покопался пинцетом и вытащил еще один обломок той же кости! «Вы не переживайте... Сейчас мы ему тут намажем, тут брызнем, вот таблеточка от паразитов, вот капелька от блох...» И так это у него здорово получилось, что даже наш «нежданчик» обалдел: он правильно поворачивался, открывал рот, обвивал длинным хвостом руку доктора.

Когда все было закончено, гости посадили вместе с моей шапкой в вымытую кипятком большую

клетку. Он даже пару семечек слопал. Но был очень обессилен, уснул, растигнувшись под кусочками ваты и кухонных салфеток.

Доктор сделал свой прогноз: крысенок породистый, возможно, вообще лабораторный. Видно, сегодня сбежал от кого-то. Проголодался, ну и тут кусок рыбы подвернулся... Или просто вот это ужасное рыбье ребро. Если бы вчера или раньше – не выжил бы. А сейчас жить будет однозначно. И, судя по новым хозяевам, весьма комфортно. На том и рассстались...

Ночью не спалось: то кошка по мне ходила, то пить, то зачем-то полила огромный помидор, выросший в обычном горшке с цветами и даже принесший плоды: два крошечных помидора. И часов в восемь утра позвонили новые хозяева крысенка: «У нас все в ажуре! Сегодня едем с ним в ветклинику, надо еще вроде привить... Назвали, да, Витя! В честь меня! Он же судьбу победил!» Андреич отключился, а я ударила в слезы: какая страшная смерть была бы у Вити, не падись он мне под руку. А я, если честно, крыс не то чтобы боюсь, но побаиваюсь... Даже таких породистых, как Витя. Жаль, не догадались сфотографировать... Ну это уже вообще не беда: они все «на одно лицо».

Наталья БУНЯЕВА.

СПОРТИНФОРМ

ТРЕНЕРЫ ТОЖЕ УЧАТСЯ

На базе Ставропольского училища олимпийского резерва-техникума прошел двухдневный учебно-методический семинар детских футбольных тренеров.



На вопросы слушателей отвечает Руслан Койбаев.

Более ста практикующих специалистов осваивали в теории и на практике современные методики организации тренировочного процесса с детьми разного возраста.

Семинар был организован НП «Центр содействия региональному развитию футбола «Футбольное содружество», который подведомственен исполному Руководству Российской Федерации по Футболу, Министерству физической культуры и спорта СК, межрегиональным объединениям «Союз федераций футбола ЮФО-СКФО» и Федерации футбола Ставрополья.

Занятия проводили: профессор кафедры физической культуры, спорта и здоровьесбережения Ставропольского краевого института развития образования Руслан Койбаев, заслуженный работник физкультуры и спорта России Геннадий Тиранов, тренер высшей категории Борис Стукалов, старший методист УОР Александр Лацинников и президент Федерации футбола края Сергей Барабаш.

По окончании семинара слушатели получили сертификаты и четыре тома пособий, содержащих современные методики учебно-тренировочной работы с детьми.

БОЙЦЫ В «РУСИ»

Открытый городской турнир по тхэквондо, в котором приняли участие около 500 спортсменов из Ставропольского и Краснодарского краев, а также Москвы, прошел в физкультурно-оздоровительном комплексе «Русь» краевой столицы.

По итогам трех дней состязаний в общекомандном зачете победила команда Ставрополя. «Серебро» – у сборной Армавира, а третье место поделили представители Новокубанского района Краснодарского края и Новоалександровского района Ставропольского края.

ЗАСЛУЖЕННО ПРЕМИРОВАЛИ

Накануне Дня Конституции Российской Федерации губернатор Ставропольского края Владимир Владимиров вручил государственные, краевые и ведомственные награды жителям края, отличившимся в различных сферах производственной и общественной жизни.

В числе награжденных оказался и заслуженный тренер Советского Союза и Российской Федерации Владимир Ткачев.

Владимир Иванович, проработавший в спортивной отрасли четыре десятка лет, из которых четверть века – в Межведомственном центре спортивной подготовки, удостоен Премии Ставропольского края.

ВПЕРЕДИ ЕВРОПЕЙСКИЙ ЧЕМПИОНАТ

В универсальном спортивном комплексе Нальчики проходил лично-командный чемпионат России по рукопашному бою, в котором в составах команд 34 субъектов РФ участвовали 295 бойцов.

Полтора десятка ставропольских спортсменов входили в состав сборной Северо-Кавказского федерального округа.

Спортсмены СКФО победили в командных соревнованиях мужчин и стали вторыми (после соперниц из Центрального федерального округа) в турнире женщин.

Чемпионкой страны стала ученица тренера Л. Лабазанова Евгения Чухарева. Еще одна воспитанница Лабазанова – Малика Шахидова – получила бронзовую медаль, а Исмаил Мадаров – серебряную.

Две награды завоевали ученицы тренера Н. Сизененко: серебряных медалей удостоены Наталья Дмитриенко

и Раджаб Раджабов. Четвертое «серебро» ставропольцам принесла Юлия Колесниченко, тренирующаяся под руководством А. Денисова.

Кроме того, бронзовых медалей удостоены Алена Земляная (тренер В. Веселов) и Ксения Швицова (тренер С. Абрамян).

Из победителей и призеров отобраны кандидаты в национальную сборную, которая начала подготовку к чемпионату Европы. Он состоится в апреле 2016 года в чешском Брно.

КУРС НА ВОРОНЕЖ

Завершилось открытое первенство Ставропольского края по бильярдному спорту среди юношей и девушек в возрасте до 18 лет.

В соревнованиях принимали участие 36 спортсменов из Ставропольского и Краснодарского краев. Турнир проходил при заметном превосходстве хозяев. В соревновании девушек лишь одна спортсменка не из Ставрополья смогла включиться в число призеров – Алина Панфилова из Кропоткина завоевала серебряную медаль. Чемпионкой края стала Елена Масалова, а бронзовыми призерами: Софья Алтухова и Елизавета Солгалова.

А у юношей все четыре первых места достались ставропольцам: победил Даниил Говорушкин, вторым стал Эдуард Гадакчянц, вслед за которым расположились Максим Исаев и Роман Богданов.

По итогам первенства отобраны кандидаты в сборную края, которой в начале января 2016 года предстоит выступать на первенстве России в Воронеже.



Победители и призеры первенства СК по бильярду.

БИТВА С ВИРУСАМИ

- Наталья Георгиевна, вопрос, который волнует всех родителей: почему дети, как только попадают в детский сад, начинают болеть?

- Доля правды в этом есть. Особенность детского иммунитета состоит в том, что он «созревает», когда ребенок заболевает респираторными инфекциями.

- То есть легкие простуды – это не есть плохо?

- Да, это не есть плохо. Детского иммунитета не хватает на встречу с каждым новым для него агентом, а ими могут быть и микроорганизмы, и аллергены, и факторы внешней среды. Соответственно, ребенок, контактируя с агентами, стимулирует защитные механизмы своей иммунной системы. То есть, встречаясь и реагируя каждый раз на новые агенты, иммунная система учится их все лучше и лучше распознавать и в конце концов перестает на них реагировать. Именно поэтому взрослые люди меньше болеют: их иммунная система, несколько раз повстречавшись с вирусом, например, того же гриппа, в очередной раз на него уже не отреагирует таким состоянием, как болезнь. Выражаясь научным языком – в организме образуются антитела к этой инфекции. На этом механизме построена и вакцинация против большинства инфекций. Соответственно, сами респираторные заболевания – ОРЗ или ОРВИ – это, в общем-то, выработка иммунитета против инфекций, которые их вызвали.

- И детям нужно много раз переболеть одним и тем же вирусом, чтобы выработать иммунитет к нему?

- Вирусов – огромное количество, их описано больше 200, но протекают они, в общем-то, одинаково: ринит, заложенность носа, кашель, боли в горле и так далее. Поэтому родителям кажется, что дети болеют часто и «одинаково», а на самом деле болезнь вызвана уже другим агентом – вирусом или бактериями. В дальнейшем для его организма эти инфекции действительно становятся чем-то похожими. И соответственно, он уже меньше реагирует на вирусы, которые постоянно циркулируют среди нас. Как результат – дети начинают меньше болеть.

СЕМЬ ДНЕЙ НА ВЫЗДОРОВЛЕНИЕ

- Сколько раз в год ребенку допустимо болеть респираторными заболеваниями?

- По международным нормам считается, что ребенок до 5 лет может болеть часто – 8-10 раз в год. Хотя раньше мы говорили, что часто болеющие дети – это те, кто болеет больше 5-6 раз в год. Но здесь даже не цифры главное. Основное правило: эти респираторные заболевания должны протекать легко. Как мы в обиходе говорим: «Насморк должен проходить за семь дней!» И это действительно так. Эти заболевания не должны вызывать каких-то тяжелых состояний – таких как отиты, синуситы, пневмонии, ангины. То есть, если ребенок неделю с насморком посидит дома, потом выходит в детский сад, и через три-четыре недели снова заболевает – это нормально, как бы это ни пугало родителей. Особенно если речь идет об осенне-зимнем периоде, когда увеличена циркуляция вирусов.

- Дети рождаются с разным иммунитетом?

- У всех новорожденных детей он примерно одинаков. Многое будет зависеть от раннего периода жизни: как ребенок вскармливается – грудью или искусственно, как развивался в первый, второй год жизни, как часто и много об-

В ДЕТСКИЙ САД – ЗА ИММУНИТЕТОМ

О чем чаще всего разговаривают мамы дошкольят? Конечно же, о болезнях, которых невозможно избежать, как только малыш попадает в детский сад. Кажется, что конца и края не будет этим ОРЗ и ОРВИ, этим насморкам и бесконечному кашлю... И график, когда две недели в саду, а две недели дома «на больничном», вдруг становится нормой... Почему это происходит? Как это отразится на развитии ребенка в дальнейшем? И можно ли хоть немного взять под контроль респираторные заболевания, которым так подвержены самые маленькие члены семьи? Об этом нашему корреспонденту рассказывает Наталья Колосова, кандидат медицинских наук, доцент кафедры детских болезней Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова.

щался с окружающими. Бывает так, что до детсада ребенок, кроме бабушки и мамы с папой, никого и не видел, рос в условиях «инкубатора». Понятно, что в саду ему придется труднее, чем тем, у кого был более широкий круг общения. Современные родители не боятся вести свободный образ жизни – много гуляют с детьми на улице, путешествуют. С одной стороны, такие дети раньше начнут заболевать, так как они чаще встречаются с агентами. А вот в саду будут болеть меньше чем те, кого оберегали от внешнего мира. Ведь детский сад – это та же модель мира, просто в нем находятся дети, которые изначально предрасположены к инфекциям. Но интересный факт: в саду дети болеют до тех пор, пока в их группе не установится микроклимат. А это происходит тогда, когда они «погорелись» всеми инфекциями и по кругу переболели. Обычно это происходит где-то после двух лет посещения детского сада – эти дети действительно уже не болеют так часто. И это как раз связано с тем, что к этому времени вырабатывается коллективный иммунитет.

- Выходит, что родители, которые несут малыша в корзинке по торговому центру – это не «ужас-ужас»?

- Это не ужас, если они прогуливаются в людных местах не в период, когда повышенна заболеваемость гриппом. Потому что малыш, скорее всего, заразится вирусом и перенесет его гораздо тяжелее, чем взрослые, могут возникнуть и осложнения. И хотя ребенку не нужно создавать тепличные условия, но и доходит до фанатизма тоже не нужно – носить его везде за собой. Если есть рекомендации уменьшить контакты во время эпидемий – их



нужно уменьшать для всех. Рекомендуется маску надевать – значит, нужно ее надевать.

ЗАКАЛКА НЕ ПОМЕШАЕТ

- Часто воспитатели говорят родителям: «Не волнуйтесь, это даже хорошо, что ваш ребенок в саду болеет, значит, в школе болеть не будет». Выходит, они правы?

- Скорее всего, так и будет. Ребенок переболеет раньше и в школу пойдет с уже «закаленным» иммунитетом. А те, кто до школы находился дома, в начальных классах действительно могут начать болеть. То есть школа для них станет своеобразным «детским садом» в смысле становления иммунитета. Правда, заболевания будут протекать легче, так как у школьника все же более созревшая иммунная система.

- А есть какие-то другие варианты укрепить иммунитет ребенка? Или лучше всего, если он укрепляется естественным путем, когда ребенок заболевает и выздоравливает?

- Всегда существовал такой метод, как закаливание. Я противник фанатизма в этом деле – например, не одобряю ныряние в прорубь, обливание ледяной водой. Но считается, что закаливание повышает резистентность организма.

- За счет чего?

- Иммунная система – достаточно сложный механизм, но она может адаптироваться к каким-то условиям. Считается, что переохлаждение – это фактор, который может способствовать активизации инфекции. Соответственно, если мы будем устойчивы к переохлаждению, то на нас этот фактор влиять не будет.

и в комнатах воздух становится очень сухим. Из-за этого высыхает слизистая оболочка, и через нее легко проникают бактерии. В таких случаях рекомендовано не промывание, а орошение носа – легкий, как облачко, душ. Либо нужно использовать увлажнитель воздуха, чтобы создать нормальный микроклимат в помещении.

- А кашель при респираторных заболеваниях нужно лечить?

- При ОРВИ или ОРЗ кашель, как правило, начинается из-за того, что ребенок пытается откашлять слизь, которая стекает по стенкам носоглотки. У него еще нет механизма заглатывания мокроты, слизь раздражает рецепторы, и он кашляет. Если это легкое покашливание без каких-либо приступов и оно уменьшается в течение недели вместе с другими симптомами болезни, то лечить его не нужно. Если же кашель носит спастический, приступообразный характер, если он проявляется в какой-то конкретный период – например, когда ребенок спит, или если кашель не продуктивный – то есть ребенок кашляет уже, предположим, пять дней, и у него нет влажного оттенка, не слышно, что мокрота продвигается – тогда нужно обратиться к специалисту именно с этой проблемой. Врач порекомендует препарат, который облегчит этот кашель или назначит дополнительное обследование.

ПАНИКУ – ПОД КОНТРОЛЬ

- А есть какие-то способы уберечь ребенка от проникновения вирусов в периоды эпидемий настоящего гриппа?

- Это всем известная оксолиновая мазь, которая давно уже используется. Сейчас есть современные барьерные препараты, которые не дают вирусам и бактериям проникнуть в организм через слизистую носа, – назовем и превалин-кидс. Они создают микропленку на слизистой, как бы обволакивают ее и препятствуют проникновению агентов. Они самоочищаются, через четыре часа выводятся со слизистой. Можно ребенку в сезон заболеваний перед походом в детский сад брызгать в нос. Они действительно помогают.

- Наталья Георгиевна, дайте несколько ваших личных рекомендаций родителям, которые собираются водить детей в детский сад, но волнуются за их здоровье.

- Настроиться нужно на то, что детский сад действительно необходим в качестве социальной адаптации ребенка – чтобы в дальнейшем ему было проще и в школе, и в жизни. Коллектив учит многому. Хорошо, если есть возможность дать ребенку адаптироваться в детском саду, приводить его не на полный день, а на несколько часов. Если у ребенка появилась заложенность носа, легкое покашливание и они не критические – не обязательно сразу же оставлять его дома. Нос нужно промывать, следить за тем, как чувствует себя ребенок – и продолжать водить его в детский сад. Потому что «высихивание» дома из-за каждого чиха, в общем-то, бесполезно: ребенок вернется в сад, а там кто-то уже с «новым» насморком – и он снова заболевает.

А родители будут расстраиваться: «Как же так, мы же только отболели!» Родители должны научиться справляться с паникой – спокойно и внимательно следить за состоянием здоровья своих детей-дошкольников.

**Лариса ЗЕЛИНСКАЯ.
Фото Вадима ТАРАКАНОВА.**

Материал предоставлен ООО «Столица» специально для «Вечернего Ставрополя».

ОАО «СТАВРОПОЛЬНЕФТЕПРОДУКТ»

30 декабря 2015 г. в 15-00 проводит ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ПО СДАЧЕ В АРЕНДУ:
Мойки при АЗК № 1, г. Михайловск, ул. Почтовая, 38/4, площадь 64,90 кв. м. Стоимость арендной платы – 13 611,50 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Помещение и оборудование магазина при АЗС-230, г. Ставрополь, проспект Кулакова, Северо-Западная промзона (17,6 кв. м). Стоимость арендной платы 5488,73 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

СТО при АЗК-15, Кочубеевский р-н, село Кочубеевское, ул. Станционная, 3 (144,9 кв. м). Стоимость арендной платы – 27679,37 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Склад, Кочубеевский район, с. Кочубеевское, ул. Торговая, 2 (80 кв. м). Стоимость арендной платы – 2372,35 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

АЗС-77, г. Пятигорск, шоссе Черкесское, 8 км, промзона (24,20 кв. м). Стоимость арендной платы – 40464,21 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Кабинет № 34, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 185 (10,8 кв. м). Стоимость арендной платы – 2480,40 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Кабинет № 30, г. Ставрополь, ул. Лермонтова, 185 (16,1 кв. м). Стоимость арендной платы – 7245,00 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

АЗС-188, Андроповский р-н, федеральная дорога «Кавказ», 439 км. Стоимость арендной платы – 37301,91 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Мойка при АЗК-15, Кочубеевский р-н, село Кочубеевское, ул. Станционная, 3 (68,1 кв. м). Стоимость арендной платы – 8361,50 руб. в месяц, без учета коммунальных платежей.

Земельный участок в г. Минводы, ул. Советская, 112 (площадь 6568 кв.м). Стоимость арендной платы – 38198,28 руб. в месяц.

Заявки на участие в конкурсе принимаются до 12-00 29 декабря 2015 г. по адресу:
г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 30-б, к. № 610. Телефон: 314-400, доб. 504.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

2-КОМН. КВ. в районе цирка.

Тел. 8-962-455-72-03.

2-КОМН. КВ. в г. Кисловодске.

Тел. 8-928-955-46-74.

КАРТИНЫ, ВЫШИТЫЕ БИСЕРОМ.

Тел. 8-962-640-93-29.

ПЕРЕГНОЙ В МЕШКАХ. Тел. 47-06-36.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ любых.

Тел.: 90-26-00, 8-928-306-77-07.

943

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРКА. Тел. 47-06-36.

1034

РАЗНОЕ

ИНВАЛИД И ГРУППЫ ПРИМЕТ В ДАР ТЕЛЕВИЗОР, ПАМПЕРСЫ И ПЕЛЕНКИ.

Тел. 8-962-640-93-29.

СИМПАТИЧНЫЕ, ВОСПИТАННЫЕ КОТЯТА от домашней кошки ищут добрых хозяев.

Тел.: 39-13-45, 465-607.

Афиша «ВС»



Большой зал: «ХОРОШИЙ ДИНОЗАВР» (3D, фэнтези, США, 12+), в 08-30, 10-25.

«ОХОТА НА МОНСТРА» (3D, комедия/фэнтези/боевик, США, 12+), в 12-20, 14-35.

«СОС, ДЕД МОРОЗ, ИЛИ ВСЕ СБУДЕТСЯ» (комедия/семейный, Россия, 6+), в 16-50, 18-35.

«В СЕРДЦЕ МОРЯ» (3D, приключения/боевик, США, 16+), в 20-20, 22-30.

«ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА, ЧАСТЬ 2» (3D, приключения/фантастика, США, 16+), в 00-45.

Малый зал: «УЖАСТИКИ» (3D, приключения/фэнтези, США, 12+), в 09-15, 15-45, 02-20.

«СНЕЖНАЯ БИТВА» (3D, мультфильм, Канада, 0+), в 11-15, 14-00.

«МУЛЬТ В КИНО: ВЫПУСК 21» (мультфильм, Россия, 0+), в 13-00.

«ОН - ДРАКОН» (3D, фэнтези/мелодрама, Россия, 12+), в 17-45, 19-50, 00-20.

«КОСТЯНОЙ ТОМАГАВК» (ужасы/вестерн, США, 16+), в 21-50.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

16, ср., в 18.00

A. Цагарели

ПРОДЕЛКИ ХАНУМЫ (12+)

Музыкальная комедия в 2-х действиях

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ

16 декабря, среда, в 11.00

КОНЦЕРТ-ВИКТОРИНА «МИР ВСТРЕЧАЕТ РОЖДЕСТВО»

Исполнители: солисты и творческие коллективы детской филармонии, ДМШ и ДШИ г. Ставрополя.

Музыкод – Т. Диева

16 декабря, среда, в 19.00

В ПЕРВЫЕ В СТАВРОПОЛЕ!

ЦИКЛ КОНЦЕРТНЫХ ПРОГРАММ «ДЛЯ БУДУЩИХ МАМ И НЕ ТОЛЬКО...»

(По материалам книги Д. Кэмпбелла «Эффект Моцарта»)

Исполнители: симфонический, камерный оркестр, солисты филармонии.

Директор – А. Абрамов

В программе: произведения В. А. Моцарта, А. Вивальди.

Музыкод – Т. Диева

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя сообщает об итогах аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, объявленного на 14.12.2015.

АУКЦИОН ПО ЛОТУ № 1 - право на заключение договора аренды земельного участка под объекты ритуальных услуг, расположенного по адресу: г. Ставрополь, ул. Коломийцева, в районе кладбища, 609 квартал, площадью 300 кв.м, кадастровый номер 26:02:010101:386, состоялся. Победителем аукциона признан ИП Дубатовкин Алексей Иванович. Размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка составляет 221 647,70 (двести двадцать одна тысяча шестьсот семьдесят семь рублей 70 копеек).

АУКЦИОН ПО ЛОТУ № 2 - право на заключение договора аренды земельного участка под объекты торгового назначения, расположенного по адресу: г. Ставрополь, шоссе Старомарьевское, район № 69, площадью 12600 кв.м, кадастровый номер 26:12:020201:61, признан несостоявшимся ввиду отсутствия заявок.

Телефон для справок 26-12-18.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя, являющийся организатором торгов и продавцом муниципального имущества, информирует об итогах аукционов, проведенных в зале заседаний комитета по адресу: г. Ставрополь, просп. К. Макса, 92:

| № лота | Место расположения, характеристика, описание, назначение нежилых помещений | Кол-во поданных заявок | Лица, признанные участниками торгов | Цена продажи имущества (руб.), имя физического лица или наименование юридического лица - покупателя |
|--|---|------------------------|-------------------------------------|---|
| Аукцион по продаже муниципального имущества города Ставрополя, объявленный на 15.12.2015 в 11-00 | | | | |
| 1. | Наименование: нежилое, адрес: город Ставрополь, проспект Юности, 16, 1 этаж, в лифте А помещения № 1-4, 6-12. Общая площадь – 127,00 кв.м. | 0 | - | Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок |
| Аукцион по продаже муниципального имущества города Ставрополя, объявленный на 16.12.2015 в 10-00 | | | | |
| 1. | Культурно-просветительное, нежилое здание, литер «В», 1 этаж общей площадью 76,8 кв.м, расположенное по адресу: город Ставрополь, проспект К. Маркса, 24, с занимаемым указанным имуществом и необходимым для его использования земельным участком с кадастровым номером 26:12:022318:796, видом разрешенного использования: земли населенных пунктов – под объектом обслуживания населения, площадью 126,0 кв.м. | 0 | - | Аукцион признан несостоявшимся в связи с отсутствием заявок |

ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК



КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»

Телефон приемной 75-99-59, рекламное агентство 23-48-30.